

谁来养我? 巨野八旬老太将两个儿子告上法庭

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉 通讯员 郭硕)子女对父母履行赡养义务不仅是中华民族的传统美德,更是法律对每一位公民的基本要求。近日,巨野县一位八旬老太因儿子不履行赡养义务,无奈将儿子告上法庭。后经法官调解,老人的儿子愿意将母亲接回家中赡养,老人也主动撤诉。

巨野县的刘老太已年近八

旬,行动十分迟缓且常年有病,老人育有三子,都已成家立业。随着丈夫和大儿子的相继过世,刘老太跟随哪个儿子生活成了最大的问题。老人向法庭哭诉:“我可没法活了,辛辛苦苦养大孩子,现在年纪大了,已丧失劳动能力多年,两个儿子不愿意赡养我,请法庭给我评评理,替我做主。”

因赡养纠纷原被告双方均为亲人,诉讼主体比较特殊,为了达

到法律效果与社会效果的统一,承办法官张剑锋没有急于开庭,而是决定先找村委会了解情况,查明纠纷产生的原因,争取从源头上化解双方矛盾,促进家庭和谐。

经详细调查,张剑锋了解到,因老伴去世较早,刘老太一直独居。老人的大儿子去世后,老人将自己的房子给了二儿子,三儿子得知后认为老人不公平,遂不愿意赡养老人。兄弟两人为此也

闹得不愉快。

经过再三考虑,张剑锋认为如果直接开庭审理,无疑是在已经出现的亲情伤疤上撒盐,不利于后续家庭关系弥合。张剑锋多次找到双方当事人组织调解,努力缓和双方对立情绪,并联合两被告的亲朋好友及村委会成员耐心做其思想工作,希望其能主动履行对老人的赡养义务。

在大家的共同劝导下,两个

儿子的态度慢慢有所转变。张剑锋趁热打铁,晓之以理动之以情。经过耐心劝解,被告兄弟俩对自己的行为感到愧疚,主动向母亲承认错误,并愿意将母亲接回家中赡养,老人也主动撤诉。至此,一起赡养纠纷案件成功调解,为老人安度晚年提供了法律保障,既维护了老人合法权益,又使原本兄弟反目的亲情重归于好。

郭屯镇成了省农业科技生产“主战场”



专家与菜农交流

本报讯(通讯员 车先申 张淑哲) 10月14日9时许,细雨蒙蒙,郓城县郭屯镇政府大会议室里却热火朝天,阵阵掌声传递出一个个喜悦,山东省农科院“到生产主战场去”科技服务月活动正在这里启动。

启动仪式上,对山东省农科院驻郭屯镇“农科专家工作室”进行了揭牌,省蔬菜花卉研究所对蔬菜、花卉优良新品种进行了推介,对粮食、蔬菜、花卉等农业技术书籍进行了捐赠。

据悉,山东省农业科学院乡村振兴科技支撑齐鲁样板示范县选在了郓城县,郭屯镇是郓城县特色种植养殖的重点乡镇,这里就成了省农业科技的“主战场”,派驻了青年

农科专家来郭屯镇任“第一镇长”。

郭屯镇是个有6.2万亩耕地、4万人的农业镇。全镇有各类农民专业合作社153家,全镇流转土地达21000余亩,占总耕地的33.8%,促进了全镇农业体系的转型升级。在党组织领办合作社中,设施种植达到2200余亩,魏楼、文庄、西张楼,丁官屯后的瓜菜,逐渐向打造品牌和观光发展,达到了无公害、绿色产品标准。去年以来,新增晚秋黄梨、秋月梨、红富士系列苹果、黄桃、秋甜、秋彤桃等1100余亩。引进黄秋葵、金银花、菊花茶、樱桃、芍药等特色种植达1500亩。绿化苗木新增4100亩。同时,对全镇的种植进行了两区区划。流转2700亩土地,新建了长达6.2公里

绿色长廊,打造了650亩的魏楼生态瓜果园,正在建设集垂钓、采摘、游玩,面积达660亩的文庄生态农业休闲园。

省农科院的十几名专家乘车来到魏楼村生态农业园,正在大棚里忙着采摘长茄的张长存有些腼腆地说:“我种了3个大棚,面积5亩多点,这一棚是二茬茄子。在种蔬菜上,俺也学了不少,就是这地发碱,真让我发愁。”“碱地治理没有很速效的办法,要慢慢来:一是要深耕,增加土地的透氧;二是要秸秆还田,提高土地有机质,促使土壤疏松;三是在浇水上要有讲究……”农科院蔬菜栽培专家杨宁的讲解,让张长存和菜农们听得频频点头。

积极行动 从我做起

文明/城市 你/我/共/创
我们生活的美丽城市,需要我们大家一起来维护,文明城市,从你我他做起。